



Новости законодательства

Выпуск от 15 апреля 2025 года

СМИ: бизнес прорабатывает предложения по условиям возвращения иностранных компаний

Минпромторг может отказаться от субсидий на радиоэлектронику

ФНС России разработала новую форму единой упрощенной налоговой декларации

Власти предложили ввести самозапрет на оформление сим-карт

В уголовном законодательстве может появиться понятие «криптовалюта»

СМИ: бизнес прорабатывает предложения по условиям возвращения иностранных компаний

Российский союз промышленников и предпринимателей (РСПП) создал рабочую группу, которая готовит предложения по условиям возобновления деятельности иностранных инвесторов на территории России.

В числе вопросов, которые требуется обсудить: можно ли ограничить байбэки (обратный выкуп акций), учитывая, что стороны изначально согласились на них, а также что делать с параллельным импортом — стоит ли его ограничивать, если правообладатель вернулся на российский рынок.

Отдельная тема — защита бизнеса, который занимался импортозамещением и опасается как возвращения западных компаний, так и притока китайских импортеров из-за американских пошлин.

Также будет обсуждаться вопрос, нужно ли создавать универсальные условия для компаний из недружественных и дружественных стран.



Источник: Ведомости



Минпромторг может отказаться от субсидий на радиоэлектронику

Из письма ФГБУ «Всероссийский НИИ радиоэлектроники» (подконтрольно Минпромторгу России), направленного представителям производителей радиоэлектроники следует, что Минпромторг перестанет выдавать субсидии производителям и разработчикам электронно-компонентной базы (ЭКБ).

Взамен этого предлагается перейти на механизм льготного кредитования. Разработчики промышленной инфраструктуры также смогут обратиться за предоставлением займа в Фонд развития промышленности (ФРП). При этом финансирование разработки ЭКБ передадут Российскому научному фонду (РНФ), фонду «Сколково» и Фонду содействия инновациям.



Источник: Ведомости



ФНС России разработала новую форму единой упрощенной налоговой декларации

В новой форме декларации не нужно вручную заполнять наименования налогов, по которым она представляется. В ней также значительно сокращено количество реквизитов для заполнения.

В частности, исключены коды налоговых (отчетных) периодов:

- по налогу на прибыль организаций;
- по ЕСХН;
- по налогу при УСН.

Новый приказ будет применяться начиная с налоговых (отчетных) периодов 2026 года.

До его принятия и вступления в силу налогоплательщики должны представлять декларацию по [старой форме](#).

Напомним, что единая (упрощенная) декларация заменяет собой декларации с «нулевыми» показателями:

- по НДС;

- по налогу на прибыль организаций;
- по ЕСХН;
- по налогу при УСН.

С 1 января 2025 года отменена ежеквартальная подача единой (упрощенной) налоговой декларации. Теперь она должна представляться только за первый налоговый (отчетный) период, в котором не было движения денежных средств на счетах в банках (в кассе организации) и объектов налогообложения по вышеуказанным налогам.



Источник: *Гарант*



Власти предложили ввести самозапрет на оформление сим-карт

Соответствующий [проект](#) разработало Минцифры России.

Согласно предложению, операторы не смогут оформить сим-карту на имя гражданина, если он установил самозапрет на заключение договора об оказании услуг мобильной связи.

Мера может начать действовать с 1 сентября 2025 года.



Источник: *Коммерсант*



В уголовном законодательстве может появиться понятие «криптовалюта»

Правительственная комиссия по законопроектной деятельности на днях одобрила инициативу о закреплении в Уголовном и Уголовно-процессуальном кодексах (УК и УПК) понятия «цифровая валюта».

Сейчас в УК и УПК статус цифровой валюты не закреплён.

В ближайшее время законопроект внесут на рассмотрение в Госдуму.



Источник: *Ведомости*



Публикации

Новости ГЧП. Поправки к промышленному ГЧП, концессии на строительство сортировки мусора без проведения конкурсов и внедрение концессионных механизмов для развития Северного морского пути и другие новости

В рамках [настоящего обзора](#) мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска:

- Минпромторг России и Минэкономразвития России готовят поправки к ГЧП в сфере промышленности
- Ряд регионов заключит концессии на строительство объектов для сортировки мусора без проведения конкурсов
- РПФИ будет работать с различными механизмами концессий для развития Северного морского пути
- Правительство РФ рассматривает возможность расширения программы льготного кредитования на строительство туристических объектов
- Новый план дорожной деятельности до 2030 года

Актуальное для сектора недвижимости | Март 2025 года

В [очередном выпуске](#) «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли.

Правила аккредитации ИТ-компаний могут измениться

В феврале 2025 года на федеральном портале проектов нормативных правовых актов был опубликован подготовленный Минцифры РФ [проект изменений](#), вносимых в действующие [правила](#) аккредитации ИТ-компаний.

На данный момент этот проект находится на стадии оценки регулирующего воздействия и пока еще не утвержден.

В случае его принятия правила аккредитации ИТ-компаний могут существенно поменяться.

Рассмотрим ключевые инициативы [в нашем обзоре](#).

Новые требования к локализации персональных данных

28 февраля 2025 года был подписан и опубликован [закон](#) о внесении изменений в Федеральный закон от 27 июля 2006 года № 152-ФЗ «О персональных данных» (далее — Федеральный закон) и иные нормативные акты.

Изначально поправки были направлены на регулирование обработки персональных данных отдельных категорий лиц — сотрудников государственных органов, судей, участников уголовного судопроизводства и иных определенных законом лиц.

Однако в рамках второго чтения была предложена поправка, вошедшая в итоговый текст законопроекта, касающаяся новой редакции ч. 5 ст. 18 Федерального закона.

Подробности в нашем [обзоре](#).

СОИДН с ОАЭ подписано

Долгое время частные компании и физические лица не могли воспользоваться мерами поддержки, которые обычно предоставляет международное налоговое соглашение — действующее [СОИДН](#) с ОАЭ, заключенное еще в 2011 году, распространяется только на государственные структуры и суверенные фонды.

По мере развития и углубления экономических связей между РФ и ОАЭ возник вопрос о пересмотре СОИДН.

17 февраля 2025 года [новое соглашение](#) было подписано.

Подробности в нашем [обзоре](#).

Федеральный инвестиционный вычет по налогу на прибыль (ФИНВ)

1 января 2025 года вступили в силу положения НК РФ о федеральном инвестиционном вычете по налогу на прибыль (ФИНВ).

Рассматриваем нововведения подробнее в нашем [обзоре](#).

Мероприятия

Магия высоких технологий

17 апреля 2025 года

Эксперты ДРТ совместно с командой НОТА ВИЗОР проведут вебинар для представителей компаний, которые планируют переход на налоговый мониторинг и замену учетных систем на 1С.

[Подробности и регистрация](#)



ДРТ

ДЕЛОВЫЕ РЕШЕНИЯ И ТЕХНОЛОГИИ
BUSINESS SOLUTIONS AND TECHNOLOGIES

www.delret.ru

Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании, действующие под брендом «Деловые Решения и Технологии» (Группа ДРТ, delret.ru/about), не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций или услуг

профессионального характера. Прежде чем принять какое-либо решение или предпринять какие-либо действия, которые могут отразиться на вашем финансовом положении или состоянии дел, проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одна из компаний Группы ДРТ не несет ответственности за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение.

Группа ДРТ